

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVII. -- Número 5.790

Suscripción En la Isla, al mes.
Resto de España . . .
Extranjero, al año . . .

Plas. 2'00
» 3'00
» 50'00

MAHÓN, VIERNES 25 AGOSTO 1922

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

ESCUELA Y DESPENSA

Hace ya años, el gran Costa, con la clarividencia de un talento idealista y a la vez certeramente realista, ante el viñón de los problemas españoles, proclamaba que la única solución para ellos era «una política de escuela y despensa». La frase hizo fortuna entonces porque ella condensaba en su sencillez, tan gráfico como sustancial, todo un programa de gobierno para afrontar la reconstrucción nacional, necesaria y urgente en aquellos tiempos de incertidumbres tenebrosas y de apremiantes agobios que sucedieron al desastre colonial y al derumbamiento definitivo de la grandeza española.

Nos habíamos adormecido en el encanto de la vieja leyenda dorada, llena de vanidades históricas, y nos despertábamos de pronto viendo la pequeñez del vivir a que nos condenaba el destino, por nuestras culpas imperdonables más que por reveses al azar de la suerte, con dolor por el presente y con sobresaltos ante el porvenir. Había que cambiar de rumbo, que liquidar el pasado con una especie de borrón y cuenta nueva. Era preciso renunciar a la política de quimeras, causa de nuestras desventuras, para iniciar y practicar una política de realidades. Se había evaporado el patrimonio colonial; pero por errores de nuestros diplomáticos al negociar con terpeza la paz, nos cargamos con todas las deudas coloniales, que era forzoso pagar. Al desastre militar de la guerra tuvimos que añadir el desastre diplomático de la paz.

La lección quijotesca había inspirado una política de despallar y condensar en la frase de Cánovas del Castillo: «hasta el último hombre y la última peseta». Así quedábamos, exhaustos y arruinados cuando tuvimos que abandonar para siempre América.

Hubo entonces un movimiento de contrición e hicimos propósito de enmienda. Dió Costa, poco después, la fórmula de reconstrucción, que era un acierto de estadista y de gobernante. Escuela y despensa, es decir, intensificar la cultura para salir del analfabetismo que constituía nuestro oprobio y nuestra inferioridad en el mundo, esa principalísima de nuestros yerros; así como de nuestras desventuras; ordenamiento sabio de nuestros gastos, aplicando la piedad de una manera implacable en las partidas de nuestro presupuesto para hacer economías cuantiosas, y ad ministración austera de nuestros recursos para salvar nuestra economía a punto de irremediable bancarrota.

No puede negarse que se luchó entonces por esa política de realidades que preconizaba Costa. Pero los españoles somos tan inconstantes en el esfuerzo, y pronto abandonamos los mejores propósitos para caer en la abulia y en la pasividad más desalentadoras. Luego nos hemos dejado arrastrar adonde quisieron llevarnos los mismos hombres responsables del desastre colonial.

¿Y qué ha pasado? A la hora presente estamos mucho peor que a raíz del quebranto de 1898. Para convenirnos no hay más que repasar las cifras del Presupuesto que acaba de entrar en vigor, y no hay más que fijarse en la cuantía formidable del déficit que viene arrastrando la Hacienda pública. La cifra de gastos que era de unos centenares de millones

hace veinte años, ahora se representa por millones de millones. Se han do tado espléndidamente, pero no se han reorganizado escrupulosamente los servicios. A pesar de los aumentos, no hemos sabido, simplificado y hecho más eficaz la Administración pública. Sólo hemos creado una burocracia y la hemos dado las máximas garantías de inmovilidad y de esterilidad.

La nación ha consentido extraordinarios sacrificios, tal vez más forzados que voluntarios, pero efectivos al fin, por hacer un Ejército, aun cuando para las necesidades nacionales, por fortuna tan escasas en cuanto a defensa del territorio, no eran precisos los cuadros tan nutridos ni los contingentes tan numerosos. Un día el conde de Serrallo, ministro de la Guerra, habló de la necesidad de reducir los cuadros, pues había en España más coronales que en el poderoso Ejército alemán antes de la guerra mundial. Y, sin embargo, años más tarde, en las famosas reformas militares de 1918, las plantillas se amplían y esa modificación repercute en el presupuesto con un aumento de muchos millones. El sacrificio era desproporcionado a nuestras necesidades y hasta a la capacidad económica del país. Y es lo más triste que, al cabo de cuatro años, se declara que no se ha conseguido la eficiencia perseguida con las reformas militares de entonces, y un hecho dolorosamente trágico, el desastre de Annual en julio anterior, nos viene a confirmar esas confesiones sin arrepentimiento de generales y gobernantes ante la nación.

Por esas confesiones nos hemos enterado también, aparte de las realidades que todos vemos, que son insuficientes nuestras redes ferroviarias, que carecemos de puertos, de carreteras, de obras de irrigación, que sigue improductiva en su mayor parte la riqueza del suelo y del subsuelo. En los empeños reproductivos, creadores de prosperidad y de engrandecimiento, no se gasta ni un céntimo.

De la obra de cultura, ni se habla. A juzgar por hechos muy recientes, pudiera decirse que no luchamos contra el analfabetismo, sino por el analfabetismo, como el este se considere raro, y con razón, el más poderoso aliado de la clases conservadoras. Escuelas; ¿para qué? Las existentes son pocas, y muchas de ellas se hallan establecidas, por esos villorrios y aldeas, en cuadros o en graneras. Las enseñanzas técnicas, todas sujetas a un patrón absurdo con arreglo a pautas burocráticas y no a métodos pedagógicos, no sirven de utilidad alguna. De ahí arranca la situación rudimentaria de nuestras industrias, amén de la cobardía y rutina del capital, y la decadencia y hasta desaparición de muchos oficios que en tiempos lejanos fueron bello galardón y a la vez riqueza de España.

Para estos desconsoladores resultados, el país en masa consiente enormes sacrificios, soporta resignado la progresión constante de los impuestos, haciendo más agobiadora cada día la miseria, que no tiene más alivio que la expatriación, una miseria tanto orgánica como espiritual que está precipitando la depauperación, la decadencia y a la postre el aniquilamiento irremediable de todo un pueblo.

No culpemos a nadie; culpémosnos nosotros mismos.

Esto es un sueldo.

ANGEL GUERRA.

Ayuntamiento de San Luis

Programa de las fiestas que en honor del Santo Titular y por acuerdo del muy Ilustre Ayuntamiento se celebrará en el Pueblo de San Luis los días 26 y 27 del corriente mes de Agosto.

— DIA 26 —

A las nueve de la noche una banda de música recorrerá las calles de este pueblo tocando un paso doble y se dará principio, con disparo de morteretes y gran repique de campanas, al baile de costumbre como todos los años anteriores, como también la apertura de una tómbola con el fin de recaudar fondos para la Beneficencia Municipal del mismo en es pla de Si Creu.

— DIA 27 —

A las nueve de la mañana repartición a los pobres de solemnidad de una ración de pan y carne.

A las diez y media se obsequiará a las señoras y señoritas que hayan tomado parte en la tómbola con un lunch en las Casas Consistoriales.

A las cuatro de la tarde corridas de caballerías en la siguiente forma:

- 1.º Premio para mulas y mulos.
- 2.º Para potros.
- 3.º Para caballos.

Después se disputarán dos premios extraordinarios que consistirán en veinticinco pesetas para las mulas «Palafangue», «San Puchet» y el mulo de «Se Escola», y sesenta pesetas para los caballos de Bartolomé de «Meehan» y «Busera».

Terminadas las carreras, seguirá el baile y la tómbola en el «Plá de se Creu».

A las nueve se disparará un bonito programa de fuegos artificiales terminando con baile y tómbola para completar la festividad.—El Alcalde, P. A., Guillermo Fullana.

Nota: Para las corridas de caballerías es inútil presentarse sin reunir las condiciones que se refieren, bajo la inspección veterinaria.

Ayuntamiento de Mahón

Moteres

Don Lorenzo Orfila solicita de esta Corporación Municipal el correspondiente permiso para instalar un motor eléctrico de un C. F. en la casa número 24 de la plaza del Retiro para aplicarlo a la industria.

Lo que se hace público para que dentro del plazo de diez días, a contar desde el de la fecha de la publicación de este anuncio, puedan presentarse las reclamaciones que se crean procedentes.

Mahón 25 Agosto de 1922.—El Alcalde-Presidente, Mateo Seguí.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Ha llegado esta mañana el vapor correo «Mahón» procedente de Barcelona con el pasaje y carga.

Saldrá mañana.

—Procedente de Valencia y Palma llegará mañana el vapor «Rey Jaime II».

El tiempo

Hace unos días que sopla viente-ciellos del S. E.

Hoy amaneció cubierto y ha llovido.

Liga Marítima

En las agradables terrazas de dicha Sociedad se celebró ayer tarde el concierto semanal de piano y violín. Aquel lugar es en este tiempo muy apropiado para estas diversiones.

Hubo mucha concurrencia y se bailó de lo lindo.

El concierto de la próxima semana será el miércoles, en vez del jueves.

Casino «La Amistad Social»

Fiestas de San Luis

En este local, durante las próximas fiestas del pueblo se servirán comidas, refrescos de todas clases y helados.

La cocina estará a cargo de don Lorenzo Carreras.

Buen servicio. Precios económicos.

Jva

Propietarios atención

TENGO EL GUSTO DE PARTICIPAR A MI CLIENTELA Y AL PÚBLICO EN GENERAL QUE HABIENDO RECIBIDO IMPORTANTES PARTIDAS DE ZINC, PUEDO OFRECER CANALONES AL PRECIO DE 2'50 EL METRO

APROVECHAD LA OCASION

Juan Llopis, Hojalatería.—Plaza del Carmen, 2

SALON VICTORIA

Hoy viernes día 25 de Agosto de 1922.—A las 9 y media.

VELADA DE MODA CON SEXTETO Y JAZ-BAND

ESTRENO de la primera jornada del extraordinario film en dos jornadas de la casa FOX, titulado

SI YO FUERA REY

Magistralmente interpretado por el gran trágico americano

WILLIAM FARNUM

Completarán el programa una cinta natural y la muy cómica en dos partes

EL GATO DE LA MALA SUERTE

Aviso al comercio

Se halla a la carga en Barcelona para ésta, de donde saldrá en breve, el pailebot de 140 toneladas

MARIA BALLESTER

Admitiendo carga general

Lo despachan: En Barcelona don FRANCISCO ARGUMBALL, Cristina, 5, y en esta ciudad don JUAN B. TALTAVULL, Agente de Aduanas, Ram pa Abundancia, núm. 15.

Alcaldía de Mahón

Reemplazos

Por el presente se cita a los mozos relacionados a continuación para que se presenten en esta Alcaldía dentro del plazo de quince días con el pase de situación que obra en su poder, para saquearle por la licencia absoluta:

Reemplazo de 1910

Antonio Ribas María.
Agustín Carreras Far.
Tomás Portella Pons.
Pedro Tudurí Bosch.
Pedro Serra Pons.
Miguel Villalonga Petrus.
Marfín Sintes Juanico.
Juan Desclat Sintes.
Juan Planells Gomila.
José Mercadal Pons.
Sebastián Gomila Llefrú.
Gabriel Pons Pons.
Francisco Capella Sintes.
Cristóbal Pons Gornés.
Antonio Carreras Carreras.
José Cifuentes García.
Rafael Anglada Bergia.
Reque Roselló Gomila.
Pedro Jordi Mozo.
Pablo Pons Pons.
Miguel Pons Colmaris.
Manuel García Maldonado.
Jaime Olives Carreras.
Juan Mercet March.
Jaime Pons Vide.
Gabriel Febrer Portella.
Francisco Gofalons Pons.
Eugenio Rapose Martínez.
Bartolomé Pons Escudero.
Antonio Llambias Catchot.

Mahón a 25 de Agosto de 1922.—
El Alcalde, Mateo Seguí.

CABALGATA

Figurando en el Programa de las Fiestas de Nra. Sra. de Gracia la celebración de la tradicional Cabalgata (Colcada), queda abierta desde hoy en esta Alcaldía la lista de inscripción.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón, a 25 de Agosto de 1922.—
El Alcalde, Mateo Seguí.

ANAQUELERIA propia para cualquier clase de tienda, se vende barata.

Razón: Arravaleta, 3.

ENERGIA ELECTRICA

AVISO

Se ruega a los señores abonados a esta Central que para toda clase de modificaciones o cambios en sus instalaciones como por cualquier avería, se sirvan dar aviso al establecimiento de electricidad de don Salvador Casanovas, Plaza de la Miranda, número 25, o a las oficinas de esta Central.

Mahón Agoste de 1922.—Francisco Morales. 1

FILM ARTÍSTICO

«Si yo fuera rey»

Según declamos ayer, la Empresa del Salón Victoria acaba de contratar una de esas cintas artísticas de elevado precio, exquisitamente confeccionada y actuada por actrices y actores de talla.

Bajo la muy acreditada marca «Fox» se desarrolla en la espléndida cinematografía «Si yo fuera rey» un argumento interesantísimo y sugestivo en el que los lugares de acción son el palacio de un rey, unas veces y los barrios populares otras, cuando el monarca aconsejado por un astrólogo va disfrazado a mezclarse entre sus súbditos.

Se destaca entre el pueblo un aventurero caballeresco que es poeta, hombre de talento y de gran ingenio. Entre los palatines sobresalen, además del soberano, una hermosísima joven que habita en la morada regia y en torno de quien se conjuga la nota amorosa, el rey, su confidente favorito y un gran condestable en quien anidan la falsía y la traición.

La película tejida con estos hilos es preciosa, emocionante, es un verdadero film de arte, cinta costosa y de calidad, alquilada en justa correspondencia al favor constante con que el público distingue al Salón Victoria.

Esta noche se proyectará, a las acordes del sexteto y jaz-band, la primera jornada de «Si yo fuera rey» y la concurrencia será, de seguro, muy numerosa, como todos los viernes en las veladas de gran moda.

El conflicto de correos en Menorca

Adhesión y buenos oficios
Ayer se expidió el cablegrama siguiente:
«Presidente Consejo Ministros. Madrid.

Esta Alcaldía apoyando ante V. E. adhesión que han hecho al Gobierno los empleados de Correos de esta ruégole tenga a bien atenderles ingresándoles en el nuevo cuerpo pues se trata de personal apto que tiene acreditada su competencia. Salúdale respetuosamente.—Alcalde Mahón, Mateo Seguí.»

Hacemos votos por el buen resultado de las gestiones que con buen acuerdo secundó y apoya el señor Alcalde de esta ciudad.

La balija que ha llegado
El vapor correo «Mahón» ha sido portador de siete sacas de correspondencia, lo que indica que se reanuda el servicio postal, si bien muy lentamente y con parquedad.

Para comprenderlo bastará tener en cuenta que normalmente la balija que llega los viernes comprende por término medio veinte y cinco sacas. De manera que no es exagerado su poner que de estar ya bien regularizado el movimiento postal y dados los atrasos debidos a huelgas y cesantías hoy habrían llegado cincuenta o más sacas en vez de siete.

Pero como dice el refrán más vale algo que nada.

Telegrama expedido en Ciudadela

En dicha ciudad y en el local del Circulo de La Unión Mercantil e Industrial, celebróse anteayer una reunión en la que entre otros acuerdos se adoptó cursar un telegrama al jefe del Gobierno.

En el despacho y luego de unas palabras de lamentación, adhesión y ofrecimiento se dice:

«Supresión servicio paquetes postales acarrea graves perjuicios a estos industriales por lo cual deseamos V. E. tuviese a bien acelerar la normalización de dicho servicio ya que de persistir dicha supresión tendrían que cerrarse gran número de fábricas con consiguiente trastorno localidad.»

Cronica local y general

Berenata

El paseo de Isabel II se vio anoche muy concurrido mientras allí ejecutaba la banda municipal el programa que se había anunciado.

Todas las piezas fueron bien interpretadas y se escuchó con especial deleite una selección de la ópera «Rigoletto».

Se reconoce por todos que la banda municipal, siempre aplicada, gana cada día en ajuste y afinación.

Autos Mahón San Luis

Como me anunció ayer la empresa de los autos Mahón San Luis, es ya un hecho el transporte público de pasajeros en los ómnibus de aquella y entre las dos por Naciones Unidas.

El servicio empieza a las seis y media de la mañana y que sale de San Luis el primer coche y termina al llegar allí el que parte de esta ciudad a las ocho de la noche. La primera salida de Mahón es a las siete de la mañana y la última de San Luis a las siete y media de la noche, todo ello sin perjuicio de aumentar la circulación de autos cuando sea conveniente.

Los ómnibus salen cada sesenta minutos, si no son antes totalmente ocupados, en cuyo caso parten inmediatamente, pues sería tanto hacer esperar en tal caso a los pasajeros. De lo dicho antes se desprende que de no ocuparse todos los asientos, las salidas fijas de Mahón son a las usualmente llamadas horas del reloj y las de San Luis a las medias.

El precio del pasaje completo es de treinta céntimos y el de los trayectos intermedios que terminan en Villantona, en el primero y en el segundo grupo de casas para obreros vale veinte y cinco. Los billetes van numerados y sellados y dentro de cada trayecto se venden todos a igual precio.

En obsequio al público y a la Empresa, a los que felicitamos por la implantación de este adelanto, hemos querido dar los pormenores que preceden.

Inglaterra experta calzado

El valor total del calzado exportado de Inglaterra a otros países en 1920 fué de 7.116.030 libras esterlinas o sea unos 200 millones de pesetas.

Durante el año 1921 se exportaron solamente por valor de 2.248.850 libras esterlinas, o sea unos 63 millones de pesetas.

El calzado exportado en 1921 lo fué a los siguientes países, siendo las cantidades en docenas de pares, como sigue:

Alemania	466
Holanda	44.067
Bélgica	11.224
Francia	10.639
Italia	959
República Argentina	861
Egipto (incluido Sudán Egipcio)	10.236
Africa Meridional Inglesa	72.984
Indias Orientales Inglesas	10.601
Australia	2.727
Nueva Zelanda	17.542
Indias Occidentales Inglesas y Guayana Inglesa	10.861
Otros países	120.105

COK

De hulla Inglesa de superior calidad
FABRICA DE GAS

Los faros de Menorca

Hace ya días se encuentra en esta isla don Mauro Serret Mirete, distinguido ingeniero de caminos, canales y puertos afecto al servicio central de señales marítimas.

Bajo la dirección de tan competente técnico, a quien acompaña experto personal de esta Sección de Obras públicas, se procede al cambio de lámparas y de aparataje de los faros de Dartruch y de Caballería en los que mientras se realizan estas operaciones se han instalado unos faros provisionales.

Según referencias de origen particular, como las que preceden y que por lo tanto damos a título de información, será aumentada la intensidad luminosa del faro de Dartruch y se procederá en breve al montaje de la linterna y aparatos del de Favartix.

Nos place dar las noticias anteriores, que, como ha visto el lector, son muy satisfactorias para cuantos se interesan por el progreso de Menorca en asunto tan importante como el del alumbrado marítimo.

COK

El combustible más económico
FABRICA DE GAS

Fiesta en Ferrerías

Se celebró ayer para solemnizar el día de San Bartolomé y se vio muy animada.

En el séquito montado (colcada) formaban buen número de ginetes. Muy favorecida la tómbola benéfica bajo la dirección de la distinguida señora doña Magdalena Chell, viuda de Febrer.

Mereció plácemes y aplausos la banda formada por veinte y seis músicos, orgullo de Ferrerías, y que bajo la dirección de don Juan Florit animó el festival con bonitas tocatas.

No interesaron en cambio las carreras de caballerías. No se presentaron buenos ginetes.

Las fiestas, concurridísimas siempre, no dieron lugar a ningún incidente.

Movimiento de pasajeros

En el vapor correo han venido esta mañana de Barcelona 55 pasajeros, entre ellos el procurador don Guillermo Gofialens y el industrial don José Codina Villalonga.

Bien vendidos.

COK

PIERDE SIEMPRE A LA
FABRICA DE GAS

Time antiguo y burdo

El martes por la tarde la guardia civil detuvo a una mujer llamada Josefa García que pretendía marchar a Barcelona después de haber vendido como buenas unas joyas falsas.

Según referencias cabe pensar que la defraudadora había venido de Barcelona para intentar aquí el antiguo y conocidísimo truco de aparentar que se cedían baratísimas unas alhajas de gran valor que por proceder de un robo conviene hacer desaparecer cuanto antes; engaño en el que toda vía caen muchas personas no obstante ser burdo y archiconocido.

Noticias cortas

A la hora de costumbre se reunirán hoy las comisiones que componen el Ayuntamiento y tratarán de los asuntos en estudio.

Ayer fueron embreadas para Barcelona en el vapor correo tres jaulas con velatería conteniendo 64 gallinas y 69 pollos.

Las Fiestas de San Luis

El Empresario de los Bailes que se celebrarán los días 26 y 27 del corriente en el *Plá de se Creu*, con motivo de ser la Fiesta de San Luis, participa a sus amigos y conocidos y al público en general, que durante los días indicados tendrá puesto un kiosco con buenos licores y refrescos y además se venderán panecillos preparados con carne, a fin de que muy económicamente pueda el concurrente comer sin que por ello tenga que ausentarse de donde tendrá lugar el Baile.

PERDIDA.—Desde Mahón hasta el kilómetro 3 de la carretera nueva de Fernella se ha perdido una maleta de piel negra, conteniendo ropa blanca y otras frioleras.

Se gratificará a la persona que lo entregue en esta imprenta.

VIAJES EN AUTO

A todos los pueblos de la isla. Propio para familias. Dispone de ocho asientos. Precios económicos. Diríjase, San José 22. 9

Ayuntamiento de Mahón

Impuesto de Consumos AVISO

DON PEDRO PRATS PONS, Administrador municipal del Impuesto de Consumos de esta ciudad y su término.

Pongo en conocimiento de los habitantes del extraradio de este término municipal, que habiendo sido aprobados por la Administración de Hacienda los conciertos voluntarios y obligatorios, como también por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad el repartido individual correspondiente a la 2.ª Tarifa, se avisa que desde el día 22 del corriente mes hasta el día 22 del próximo Septiembre se procederá a la cobranza del primer período voluntario correspondiente al primer semestre del corriente año, en las Oficinas de esta Administración.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón 21 Agosto de 1922.—El Administrador, Pedro Prats. 2

= COK =

Cualidad y precios, sin competencia
Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

Banco de Menorca

Pagamos el cupón vencimiento 15 del actual, de las Deudas Amortizables al 5 por 100.



El Kodak
es un vivero de felicidad.
En su vida cotidiana hay momentos que, por ser felices, son efímeros. ¿Cuánto daría usted por conservar tales momentos? Es sencillísimo: abra su Kodak, oprima el botón y aprisionada en la película quedan las escenas que en años venideros evocarán los instantes felices de su vida.
Adquiera hoy mismo un Kodak
Para detalles y demostraciones: Francisco Pons Carreras
EL BAZAR.—Mahón

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 24 a las 25'30 y 25 a las 2 10.

Disolución del Cuerpo de Correos

Conflicto gravísimo

Nuevos funcionarios

El total de los nombrados ayer para formar parte del nuevo cuerpo de Correos y que empezaron ya a trabajar son: 15 abogados, un capitán del cuerpo jurídico militar, 11 ingenieros, un arquitecto, siete licenciados en Ciencias o en Letras, tres médicos un capitán, un farmacéutico y dos oficiales de Intendencia.

Los huelguistas cesan en su actitud

Los funcionarios de Correos se reunieron en grupos en el paseo de Recoletos esta mañana.

Después de cambiar impresiones, se dirigieron al Palacio de Comuncaciones para testimoniar su adhesión al Gobierno y pedir el ingreso en el nuevo cuerpo, conforme al decreto publicado.

Lo mismo hicieron los jefes. Al mediodía se habían presentado todos los huelguistas.

Se les dijo que firmaran en las listas por negociados.

Así lo hicieron. Estas listas se enviarán luego al Gobierno, para que resuelva individualmente.

Los funcionarios dejaron las señas de sus respectivos domicilios, porque se les dijo que se les avisaría de la resolución que recayera sobre cada uno.

Manifestaciones del director general

El señor Silvela recibió a los periodistas, los cuales le felicitaron.

—Acepto la enhorabuena—dijo.—El Gobierno tiene ahora la palabra.

Añadió que podía decirse que se había presentado la totalidad del Cuerpo.

Ignora qué pasará.

Agregó que habían comenzado a prestar servicio los opositores llamados por la *Gaceta* de ayer.

Desmintió que hayan salido de la Central de noche furgones conteniendo correspondencia, ni que haya sido abierta la balija de Gibraltar.

Afirmó que ninguna carta se ha perdido.

Respecto de las toneladas de im-

presos almacenados en la Central, se sacarán a subasta.

Confirmando que las señoritas continuarán en sus puestos, pues, además de ser justo, han demostrado aptitud.

Terminó diciendo que había conferenciado con el señor Pinés sobre la visita que le hicieron anoche los jefes de Correos.

Consejo de ministros

El subsecretario de la Presidencia ha manifestado que una Comisión de jefes representando a un centenar, visitó esta mañana al señor Sánchez Guerra, para someterse incondicionalmente al Gobierno, reconociendo la razón que asistió al Poder público para la actitud adoptada ante el conflicto.

Añadió que este hecho marcaba una pauta, que secunda la gran mayoría o la casi totalidad en personal.

A las seis de la tarde se celebrará Consejo en Gobernación.

Además del despacho de asuntos administrativos, se tratará, naturalmente, de las derivaciones y término del conflicto.

No obstante—afirmó el señor Marfil—se mantendrán los decretos y demás disposiciones publicadas en la *Gaceta*.

Uno de los extremos que resolverá el Consejo será la antigüedad con que deben ingresar los nuevos funcionarios.

Dijo también que ascenden a 15 mil las instancias de los que han solicitado ingresar para substituir a los funcionarios huelguistas.

El ministro de la Gobernación

El señor Pinés se ha limitado a confirmar que se habían presentado algunos funcionarios, según aviso telefónico que le comunicó el presidente.

Manifestaciones del señor Sánchez Guerra

Al anochecer recibió el jefe del Gobierno a los periodistas en el ministerio de la Guerra.

Los periodistas felicitaron al presidente y éste preguntó por qué era la felicitación.

—Porque parece que los funcionarios de Correos han acordado volver al trabajo por unanimidad.

—Yo—respondió el presidente—no tengo conocimiento oficial de esos acuerdos; pero sean o no verdad yo tengo que manifestar que el decreto de disolución del Cuerpo de Correos

es intangible, es decir, que al los funcionarios de Correos vuelven, tendrán que hacerlo con arreglo a las condiciones que se marcan en ese real decreto.

Además, hay personal nombrado, y el Gobierno tiene que ser serio en primer término.

Hay otro caso, que es el de los procesados, que no pueden ser funcionarios públicos mientras el proceso no se resuelva.

Claro está que yo deseo que los que estén en condiciones de volver al Cuerpo de Correos, lo hagan. Me doy cuenta de su situación.

TELEGRAMA OFICIAL

Facilitado en la Delegación del Gobierno

Madrid 24, 25 30

El Alto Comisario comunitario desde Tetuán lo siguiente:

En los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache sin novedad.

En territorio de Melilla los posiciones de Tixera, Tinayari Alto, Kadla y Anvar Occidental fueron hostilizadas en el día de ayer por el enemigo y en la de Kadla fueron dispersados grupos que con sus fuegos se oponían al establecimiento de una avanzada de indígenas adictos al poblado de Her mahleu.

En el Peñón de Vélez el enemigo hizo un disparo sobre la plaza sin consecuencias, siendo la mediatimante contestado por la plaza.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los siguientes cupones:

Deuda Amortizable 5%. Vencimiento 15 de Agosto próximo.

Obligaciones del Tesoro 5%. Vencimiento 4 de Agosto próximo.

Único Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PANQUE N.º 14

(Frente la Iglesia del Carmo)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 12 pesetas el par.

Calzado de Reglamente para ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niñas y niños también a precios económicos.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva